



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 14. szám. NAGYBÖJT. 5. VASÁRNAPJA (2022. 04. 03.)

OLVASMÁNY Iz 43, 16-21 **szentlecke** Fil 3, 8-14

Válasz: *Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből üj-jongunk.*

Az írástudók és a farizeusok ismerték Jézusnak az irgalmasságról szóló tanítását és a gyarló emberek iránti részvétét. Most meg akarnak győződni arról, hogy alkalmazza-e a mózesi törvény szigorát egy házasságtörő nővel szemben. Ugyanakkor nem ismerik bölcsességét. Ő nem azért jött, hogy a Törvényt alkalmazza, hanem hogy a tökéletesség útját megmutassa. A Törvény a bűnös halálát követelte, Jézus azonban a megtérés lehetőségére mutat rá. Válasza olyan, hogy mind a vádlók, mind a vádlott elgondolkozhatnak rajta. Az első követ a sértett fél vagy a tanú dobhatta. Ez alkalommal a vádlók lelkiismeretükben nem érzik magukat feljogosítva, hogy ezt megtegyék.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 8, 1-11)

Abban az időben:

Jézus kiment az Olajfák-hegyére. Kora reggel újra megjelent a templomban. A nép köréje sereglett, ő pedig leült, és tanította őket.

Az írástudók és a farizeusok egy házasságtörésen ért asszonyt vittek eléje. Odaállították középre, és így szóltak hozzá: „Mester, ezt az asszonyt házasságtörésen érték. Mózes azt parancsolta a törvényben, hogy az ilyet meg kell kövezni. Hát te mit mondasz?” Ezt azért kérdezték, hogy próbára tegyék, és vádolhassák.

Jézus lehajolt, és az ujjával írni kezdett a földön. Ők azonban tovább faggatták. Erre fölegyenesedett, és azt mondta nekik: „Az vesse rá az első követ, aki közületek bűn nélkül van!” Aztán újra lehajolt, s tovább írt a földön. Azok meg ennek hallatára egymás után eloldalogtak, kezdve a véneken, s csak Jézus maradt ott a középen álló asszonnyal.

Jézus fölegyenesedett és megszólította: „Asszony, hol vannak, akik vádoltak téged? Senki sem ítélte el?”

„Senki, Uram” – felelte az asszony.

Erre Jézus azt mondta neki: „Én sem ítéllek el. Menj, de többé ne vétkezzél!”

A HÉT SZENTJE:

Április 4-én Szent Izidor Püspök és egyháztanító emléknapját üljük. 560 körül született a Hispániai Sevilla mellett. Atyja halála után fivére, Leander nevelte. Szülővárosának püspöke lett. Sokat és bölcsen írt. Hispániában több zsinatot hívott egybe, és vezetett, amelyeken sok bölcs rendelkezést hoztak. meghalt 636-ban.

Urunk, Istenünk, hallgasd meg könyörgésünket, amelyet Szent Izidor püspök és egyháztanító emléknapján eléd terjesztünk. Aki nek üdvös tanításával oktattad Egyházadat, annak közbenjáró imádságára adj segítséget népednek.

A SZÚZANYA MEDJUGORJE, 2022. MÁRCIUS 25-EI ÜZENETE

Drága gyermekek! Hallom kiáltásokat és imákat a békéért. A sátán évek óta küzd a háborúért. Ezért Isten elküldött engem közétek, hogy a szentség útján vezesselek benneteket, mert az emberiség válaszúthoz ért. Arra hívlak benneteket, hogy térjete vissza Istenhez és Isten parancsaihoz, hogy jó legyen számotokra a földön és kijussatok ebből a válságból, amelybe azért kerültetek, mert nem hallgattok Istenre, aki szeret benneteket és szeretne megmenteni és új életre vezetni titeket. Köszönöm, hogy válaszolatok hívásomra.

NAGYBÖJTI KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS A BEREKSZÁSZI HITTANOSOKKAL

Feltámadás kertjét készíthették el a beregszászi római katolikus egyházközség hittanosai március 20-án délután a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

A programot több céllal szervezték meg. Egyrészt a nagyböjt egy különleges időszaka az egyházi évnek, amikor a Húsvétra készülve több figyelmet szentelünk az imának, az elcsendesedésnek, a lemondásnak, a bűnbánatnak. Másrészt a háború kirobbanása óta a

gyerekeknek nem sok alkalmuk van a találkozásra, beszélgetésre, kikapcsolódásra, ezért a foglalkozás lehetőséget adott arra, hogy a rossz hírek mellett a kisebbek átéljék a sikerélményt, a boldogságot, a reményt. A kézműves foglalkozás során egy edényben alakították ki a Feltámadt Jézus kertjét kavics, cserép, faágak és búzamaz segítségével. A lényege, hogy a búzamazok Húsvétra kikelnek, és a kert kizöldül. Ezért a kézművesség harmadik célja a kertészkedés, hiszen a hittanosok az ültetésen kívül hetekig gondozzák, locsolják majd a növényt.

A foglalkozás után a résztvevők egy gyerek-keresztutat mondtak a templomban, mely segített Jézus szenvedései állomásainak megértésében.

LUKÁCS LÁSZLÓ: GYÓGYÍTÓ NAGYBÖJT

A liturgikus év elemei az évszázadok során beleivódtak a társadalmi szokásokba is, leginkább talán az adventi és a nagyböjti időben. Aligha lehet fontossági sorrendet felállítani a kettő között, a mindennapokban azonban az advent bizonyul fontosabbnak. A „rorate” misék szokása megmaradt a zsinati liturgikus reformok után is – sokan szánják rá magukat arra, hogy ebben az időben korábban keljenek és elmenjenek a hajnali misére. (...) Jelentőségét tekintve a nagyböjt lenne a fontosabb előkészületi idő, súlya mégis kisebb, mégis mintha idegenebb lenne korunktól: akár mint az önkéntes vezeklés, lemondás ideje, akár mint a húsvétra való előkészület. Pedig ha mélyebbre nézünk, mindkettő ott rejlik életünk mélyén.

A keresztény aszkézis mára kiment a divatból, a böjtölés is régi korok komor hangulatát idézi, értelmetlen önsanyargatással. Az egyház is enyhített a szigorú böjti szabályokon, főleg az étkezésben való megtartóztatás terén. (...)

A tudatos önkorlátozásnak az egyéni életben messze túlmutató jelentősége lett azonban napjainkban. Hiába érkeznek hírek az öko-katasztrófa veszélyéről, a Föld egészségét romboló életmódunkról, a többség mégis úgy gondolja, hogy ezek a folyamatok függetlenek az egyének pazarló, a környezetet kizsákmányoló életmódjától. Létszükségletüknek érzik azt a jólétet, amely mindenfajta önkorlátozást elutasít magától. A nagyböjti idő kétszeresen is a tudatos lemondás alkalmát kínálja: belső énünk megtisztítására hív, a lemondást jótettekkel és imádsággal kísérve; és a „globális falu” lakójaként kollektív önmérsékletre szólít fel, saját jövőnk és a következő nemzedékek érdekében.

Így válhat gyógyító böjtté előkészületünk a húsvétra, amely Jézus földi halálán keresztül a feltámadás öröklétébe nyitja meg utunkat. **FERENC PÁPÁHOZ CSATLAKOZVA KÁRPÁTALJÁN IS FELAJÁNLOTTÁK OROSZORSZÁGOT ÉS UKRAJNÁT A SZÚZANYÁNAK**

Gyümölcslőtő Boldogasszony ünnepén, március 25-én a munkácsi székesegyházban online közvetítésen keresztül kapcsolódott be Ferenc pápa imájába Lucsok Miklós püspök, apostoli kormányzó; Pogány István plébános, valamint számos hívő. Oroszország és Ukrajna felajánlásának imáját magyar szentmise előzte meg, utána pedig ukrán nyelvű szentmise következett, így magyarok és ukránok együtt töltötték meg a templomot.

A Szentatyával együtt az egyházmegye főpásztora is elimádkozta a felajánlást, melyet a jelen lévő hívek térdre borulva, csendes imádságukkal kísérték. Szinte *tapintható volt az imában összekapcsolódott emberek egysége, akik a bajban Istenre bíztaik életüket, félelmeiket és szeretteiket, bizalommal könyörögtek Istenhez a békéért, és imájukhoz Szűz Mária anyai közbenjárását is kérték.*

A délelőtti magyar nyelvű szentmisén Lucsok Miklós püspök arról beszélt, hogy az Istennel való élet alapja: Istent hallgatni és igent mondani Neki, minden pillanatban. Mária is minden pillanatban igent mondott Istennek, pedig lehet, hogy tudta, Jézusra milyen halál vár majd.

Ha nem tudjuk, mit tegyünk, álljunk meg, kérdezzük meg Istent, és ha meghalljuk, mit kíván tőlünk, mondjunk rá igent. „Ebben a zavaros, fájdalmas, háborús időben, amiben most élünk, bizonyára sokaknak megrendült a szíve: Istenem, most mit csináljak? Mitévő legyek? S meg kell hallanunk, mit szól hozzánk az Isten: imádkozzál, térj meg, bízzál Bennem, szeress.

Isten mindig válaszol a szívünkben, mit tegyünk.”

Nem tudjuk, hogyan történt, hogy Jézus megfogant Mária méhében – folytatta, a lelki adoptálás témájára térve –, de megtörtént, mert Mária hitt. Ugyanígy imádságunkkal, áldozatunkkal mi is hozzájárulunk annak az ismeretlen gyermeknek a megszületéséhez. A háborút illetően is sokszor azt kérdezzük: „Mit tehetek én?” Imádkozzál! Nagyon sokan imádkozunk most. Nálunk nincsenek harok, kijárási tilalom, este is összejöhetünk a templomban, imádságokat, virrasztásokat tartunk folyamatosan. Valaki megkérdezheti: és ez segít? Igen, ez segít. Mert ha megnyitjuk a szívünket Jézus világosságára, Jézus erejére, akkor teret adunk a Jó Istennek, hogy Ő működjön általunk, az Ő világosságával. Ez történik minden szentmisén is. Mi nemcsak befogadjuk a kegyelmet, hanem megadjuk a teret Istennek, hogy működhessen az Ő világosságával. Azért ajánljuk fel minden imánkat, minden szentmisénket is, hogy mihamarabb befejeződjön ez a háború, és békeség jöjjön az országra.

Amikor lámpát gyűjtanak, eltűnik a sötétség. Amikor imádkozunk, amikor megbánjuk és meggyónjuk bűneinket, növekedünk a világosságban és a kegyelemben, és körülöttünk is növekedik ez.

Az Istenrel való élet alapja: Isten hallgatni. Gondoljuk meg, kire hallgatunk: Istenre vagy a félelmeinkre? Mert sokszor a félelmeink irányítanak minket. Ha félelmeink diktálnak nekünk, és nem halljuk, Isten mit mond nekünk, akkor a félelmeink fognak uralkodni rajtunk. Sokan aggódnak most a háborúban lévő fiaik, férjeik miatt. Tudnunk kell Isten szeretetére bízni őket. Minden embernek be kell töltenie saját hivatását, és nem félelemmel nézni még a halál szemébe sem, hanem bizalommal és hittel, hogy, mint Jézus, ő is feltámad.

Azért van hely itt a földön a bűnnek, a gonosznak, mert az emberek nemet mondanak Istennek és igent mondanak a bűnnek. Miért is történik annyi abortusz is? Mert az ember nem hallgatott Istenre, nem figyelt a parancsolataira: Ne ölj!

„Ne ölj, ember; nem azért teremtettelek, hogy magadnak élj. Azért teremtettelek, hogy szolgálj, és fogadd be a gyermekeidet, szüld meg és neveld fel őket.”

Aki elveszíti az életét, illetve Istenre bízta magát, igent mond Neki, áldásban éli le az életét. Ezért minden család egyik legfontosabb feladata: vállalni a gyermekeket, vállalni azt a nagy ajándékot, amellyel a Jó Isten megajándékozta a férfit és a nőt – hangsúlyozta a főpásztor.

Az esti szentmisén, a felajánlás után Miklós püspök arra figyelmeztette a híveket: nemcsak Oroszországot és Ukrajnát, hanem magunkat is fel kell ajánlanunk Istennek és Mária Szeplőtelen Szívének, mert nem ajánlhatunk fel Istennek valakit, ha mi nem adtuk oda magunkat Neki, és nem valósítjuk meg ezt minden egyes nap. *Ezután egész éjszakán át tartó virrasztás kezdődött.*

Munkácson három éve folyik egész napos szentségimádás a székesegyház Szent József-kápolnájában, melynek része az első pénteki éjszakai virrasztás is az Oltáriszentség előtt. A háború kitörése óta a hívek hetente tartják a virrasztással egybekötött szentségimádást, hogy ilyen módon is a békéért könyörögjenek.

HIRDETÉSEK

+ Csütörtökön **első csütörtök**: szentségimádás 16:00 - ig.

+ **SZABADTÉRI KERESZTUTAT SZERVEZÜNK**

VIRÁGVASÁRNAP a város melletti fehér kereszthez. Kezdd: 15:00-kor a kereszt felé vezető út elején.

+ **KEDDEN A DÉLUTÁNI SZENTMISE UTÁN TEAHÁZAT SZERVEZÜNK.** Mindenkit szeretettel várunk egy kis beszélgetésre, teázásra, hogy ebben a nem könnyű időszakban

lehetőségünk legyen a találkozásra, egymás bátorítására, a közösségünk megerősödéséért. Helyszín: Pásztor Ferenc Ház.

+ **ÓVODÁSOK, KISISKOLÁSOK FIGYELMÉBE!** Napközis foglalkozást szervezünk gyerekek számára a Pásztor Ferenc Házban szerdán április 6-án délután 13:00 és 16:00 között, ahol játék, érdekes foglalkozások, vidám hangulat várja a kicsiket. Jelentkezés a plébánia irodájában vagy a +380954982704 –es telefonszámon.

+ **Április 9-én húsvéti tojásokat készítünk és díszítünk** a Pásztor Ferenc házban délelőtt 9-től. Szeretettel várjuk a gyerekeket a kézműves foglalkozásra!

+ Nagyböjtben keddenként **lelkigyakorlatos beszédek** keddenként a szentmisén. a szentségimádás fél órával a mise előtt kezdődik.

TAKI (Találd ki!)

Melyik az a hely ahol nincsenek ateisták?

S	Z	Í	V	V	E	L	A	Z	K
I	R	G	A	L	M	A	S	O	U
S	V	I	S	S	Z	A	T	H	A
T	A	T	S	O	G	Á	S	Ó	J
E	G	R	H	O	Z	Z	Á	M	T
N	Y	E	U	Z	N	Ó	R	O	E
Ü	O	M	O	R	E	P	Ü	N	L
N	K	H	L	Ő	U	G	É	D	J
K	I	É	S	M	I	N	P	J	E
T	É	R	J	E	T	E	K	A	S

SZÓKIHÚZÓS

Teljes szívvel térjetek vissza hozzám, mondja (a) mi Urunk Istenünk, mert jóságos és irgalmas vagyok tihozzátok!
(Joel 2,12-13)

A feleletet megtalárod a rejtvényben. Húzd ki

Joel próféta mondatának szavait a négyzethálóban. A ki nem húzott betűket olvasd össze!

IGENAPTÁR

Április 3. vasárnap: Nagyböjt 5. vasárnap

Iz 43,16-21 Zsolt 125 Fil 3,8-14 Jn 8,1-11

Április 4. hétfő: 5. nagyböjti hét hétfő

Dán 13,1-9.15-17.19-30.33-62 Zsolt 22 „A” és „B” évben Jn 8,1-11 „C” évben Jn 8,12-20

Választható emléknap : Sevillai Szent Izidor püspök és egyháztanító

Április 5. kedd: 5. nagyböjti hét kedd

Szám 21,4-9 Zsolt 101 Jn 8,21-30

Választható emléknap : Ferrer Szent Vince áldozópap

Április 6. szerda: 5. nagyböjti hét szerda

Dán 3,14-20.91-92.95 Zsolt 101 Jn 8,31-42

Április 7. csütörtök: 5. nagyböjti hét csütörtök

Ter 17,3-9 Zsolt 104 Jn 8,51-59

Választható emléknap : De la Salle Szent János áldozópap

Április 8. péntek: 5. nagyböjti hét péntek

Jer 20,10-13 Zsolt 17 Jn 10,31-42

Április 9. szombat: 5. nagyböjti hét szombat

Ez 37,21-28 Zsolt 17 Jn 11,45-57

HETI MISEREND

Április 4, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 5, kedd: 16:30 - Szentségimádás
17:00 - Beregszász

Április 6, szerda: 16:00 - Keresztút
17:00 - Beregszász

Április 7, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 8, péntek: 16:00 - Keresztút
17:00 - Beregszász

Április 9, szombat: 15:00 - Macsola
17:00 - Beregszász

Április 10, vasárnap: 08:00 - Ardó
10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com